

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №38 (23080) • Среда, 2 марта 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpavda.ru • Цена 3 рубля

### Парламент

#### Организаторы публичных мероприятий не должны нарушать закон

**Пресс-служба Парламента КБР**

В ходе очередного заседания президиума Парламента КБР, прошедшего под председательством Ануара Чеченова, депутаты рассмотрели проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в КБР».

Председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Заур Алташев пояснил, что представленный законопроект подготовлен в целях приведения отдельных положений Закона КБР «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в КБР», ограничивающих в определенной мере право граждан на проведение публичных мероприятий, в соответствие с нормами Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Если информация, содержащаяся в тексте уведомления о проведении публичного мероприятия, и иные данные дают основание предположить, что цели запланированного публичного мероприятия и формы его проведения не соответствуют положениям Конституции РФ и нарушают запреты, предусмотренные законодательством, уполномоченные органы незамедлительно доводят до сведения организатора мероприятия письменное мотивированное предписание об отмене мероприятия и участии мероприятия в случае указанных нарушений могут быть привлечены к ответственности.

Парламентарии рассмотрели и поддержали ряд законодательных инициатив своих коллег из других субъектов РФ.

Ознакомившись с представленными материалами, члены президиума приняли решение направить Почетной грамотой Парламента КБР за существенный вклад в обеспечение прав и свобод граждан, активную общественно-политическую деятельность своим коллег из других субъектов РФ.

Ознакомившись с представленными материалами, члены президиума приняли решение направить Почетной грамотой Парламента КБР за существенный вклад в обеспечение прав и свобод граждан, активную общественно-политическую деятельность своим коллег из других субъектов РФ.

### Власть на местах

#### Бюджетные организации могут изменить статус

В г. Прохладном под председательством Максима Панганова состоялось выездное заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований КБР». В его работе приняли участие заместители руководителей Администрации Президента КБР Александр Бласов и Мурад Ксанбиев, представители министерств, член Правления АСМО КБР, главы администраций муниципальных образований республики, а также руководители муниципальных учреждений и организаций, сообщает пресс-секретарь местной администрации г. Прохладного Людмила Панфилова.

Обсуждались вопросы законодательного регулирования финансового обеспечения деятельности муниципальных органов власти. Как отметил председатель Комитета Парламента КБР Канчиби Ахмедов, в соответствии с положениями закона №83 органы местного самоуправления должны были до 1 марта определиться с организационно-правовым статусом муниципальных предприятий, а до 1 мая привести утвердительные документы в соответствие с законом.

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Транспорт

##### Автовокзал №2 «разгружают»

Минтранс КБР совместно с местной администрацией Нальчике ежеквартально занимается вопросами безопасности городских автовокзалов.

Принятые меры позволили значительно разгрузить оставшиеся площади автовокзала №2, так как концентрация большого количества автобусов не отвечает требованиям транспортной безопасности. Транспорт на автовокзал заезжает только для высадки и посадки пассажиров в соответствии с графиком. До очередного рейса транспортное средство должно находиться в специально отведенных местах.

♦ Народная дипломатия

#### Братские связи сурового севера и солнечного юга

Мария ЗОРИНА

Большая работа по культурному обслуживанию населения в минувшем году проведена в Терском муниципальном районе. Заходящая районным методическим центром отдела культуры Т. Магредова сообщила, что в этом году будет возобновлена практика налаживания культурных связей с Кировским и Малгобекским районами РСО-Алания и Ингушетией. У центра имеется эффективный опыт прошлых лет. К примеру, набого запомнились вечера, проведенные с побратимами из Большой Мартыновки Ростовской области. Тесное культурное сотрудничество планируется и с районом, носящим название «Терский», из Мурманской области.

Заведующая районным методическим центром отдела культуры Т. Магредова сообщила, что в этом году будет возобновлена практика налаживания культурных связей с Кировским и Малгобекским районами РСО-Алания и Ингушетией. У центра имеется эффективный опыт прошлых лет. К примеру, набого запомнились вечера, проведенные

### АПК

#### Для развития инновационного агробизнеса

Борис БЕРБЕКОВ

В новой аграрной политике Кабардино-Балкарии агропромышленный кластер возведен в ранг ключевого приоритета. Это оправдано, так как сельское хозяйство на данном этапе, бесспорно, является одной из базовых составляющих реального сектора экономики республики.

По итогам минувшего года предприятиями АПК КБР всех форм собственности произведено продукции сельского хозяйства на общую сумму около 21 миллиарда рублей. Аналогичных показателей нет ни в одной отрасли экономики.

Как сообщила пресс-служба республиканского Министерства сельского хозяйства, несмотря на летнюю засуху 2010 года, крестьянское хозяйство пополнилось на славу – сборы зерновых и зернобобовых составили 645 тысяч тонн, что на 18 процентов выше показателей предыдущего года. Позитив наблюдается и в сфере овощеводства – около 340

тысяч тонн, или 108 процентов к уровню 2009 года.

По словам вице-премьера Тембулата Эрзенова, который курирует в республиканском Правительстве аграрный блок и до октября 2010 года возглавлял Минсельхоз КБР, столь заметный позитив в развитии агропромышленного кластера – это в первую очередь результат солидной финансово-кредитной поддержки со стороны регионального филиала ОАО «Россельхозбанк».

(Окончание на 2-й с.)

### Интервью в номер

Сергей ВАСИЛЬЕВ:

#### Мы формируем органы внутренних дел, работающие в интересах граждан Кабардино-Балкарии

Оперативная обстановка в Кабардино-Балкарии характеризуется как одна из наиболее сложных в Северо-Кавказском регионе. После убийства троих туристов из Москвы в Подмосковья на части территории Кабардино-Балкарии введен режим контртеррористической операции.

В этих условиях основным и главной задачей сил правоохранительных органов, и конечно, милиции является борьба с действующим на территории КБР бандподпольем, предотвращение дальнейшего распространения экстремистской идеологии в молодежной среде, определение общественной опасности к проявлениям ксенофобии, межнациональной и межконфессиональной розни. Этим вопросам посвящено интервью министра внутренних дел по КБР, полковника милиции Сергея Васильева «Кабардино-Балкарской правде».



– Сергей Валентинович, общественность республики волнует: сумеют ли власти КБР и правоохранительные органы удержать республику от перспективы вооруженного противостояния?

– Увиден, что до сих пор нет анализа причин создавшейся ситуации, вскрытому радикализму среди молодежи, утверждению общечеловеческих ценностей духовности. На самом деле это очень серьезная проблема, и ее решение могло бы многое поменять в обществе. То, что мы видим, – это вакуум, в который в основном попадают неопределившиеся умы. Это зоны риска для молодых людей, которые оказались под влиянием враждебной идеологии. Они враждебны не только для республики, но и для государства в целом. Не секрет, что есть страны и государства, которым выгодно, чтобы Кавказ криво стоял.

– С начала года в КБР убито восемь милиционеров. Почему именно они становятся объектом преступных посягательств?

Милиция – это видимая,

самая достигаемая часть власти. Стреляют не в милиционеров, не в человека – стреляют во власть, в представителя власти. У нас за прошлый год погибли 37 сотрудников правоохранительных органов, самая большая потеря в милиции. Если бы было столько же прокуроров, судей, то, безусловно, эта цифра была бы другой. На мой взгляд, все эти вызовы адресованы именно власти, а не милиции.

– Известно, что вы придаете особое значение проблеме поддержки семей погибших и раненых сотрудников милиции.

– Наряду с решением неотложных оперативных задач свою работу в МВД по КБР я начал с личных встреч с семьями погибших товарищей перед ними проблем: жилищных, материальных, образовательных. Восторженное содействие по их разрешению оказывается, по возможности, в полном объеме и незамедлительно. Однако не могу не удивлять другое – стойкость и мужество людей, переживших тяжелую потерю. Близкие и родители погибших милиционеров ничего не просят у власти, кроме сохранения мира и общественной стабильности в КБР.

(Окончание на 2-й с.)

### СКФО

#### Молодежь КБР и Красноярска наводит мосты дружбы

Делегация молодежи Северного Кавказа, побывавшая на Ю-Бале в Красноярске, вернулась домой.

Почти сто молодых людей из всех регионов Северо-Кавказского федерального округа приняли участие в мероприятии, идея которого – чествование молодых талантов, отличников учебы, активных общественников.

Делегаты из СКФО в рамках двусторонней программы визита провели цикл встреч с молодежью активом сибирского региона. Так, были организованы профильные переговорные площадки с руководителями штабов Красноярского краевого строительного отряда, членами Молодежного парламента и правительства, представителями КНД-движения, молодежных общественных организаций, творческой молодежи, молодыми журналистами и участниками молодежных информационных проектов, советом молодых ученых.

Продуктивной и запоминающейся назвал встречу с коллегами из Красноярска член Молодежного правительства Кабардино-Балкарии Атир Аллаев: «Я рассказал о структуре молодежного правительства, о наших проектах, в том числе о системе продвижения молодежи, включающей на начальном этапе выявление и отбор наиболее перспективных и талантливых юношей и девушек, которые потом смогут реализовать свой потенциал в различных сферах жизнедеятельности».

(Окончание на 2-й с.)

### Итоги

#### Дистанционный мониторинг в круглосуточном режиме

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

На расширенном заседании коллегии Государственного комитета лесного хозяйства КБР подведены итоги работы за прошедший год, определены новые задачи.

Заместитель председателя Госкомлеса КБР Мухамед Маремов сообщил, что по результатам открытых аукционов заключено девять государственных контрактов по выполнению работ по охране, защите и воспроизводству лесов с одновременной продажей лесных насаждений для заготовки древесины на общую сумму 5,5 миллиона рублей. В прошлом году произведена посадка 80 га лесных культур. Лесопатологическое обследование сделано на площади 12,5 тыс.га. Выявлены очаги вредителей леса на площади более трех тысяч гектаров, которые пригласили под воздействием естественных факторов, а очаги болезней (ложный основный трутовик и настоящий трутовик) остались без особых изменений. Проведены выборочные санитарные рубки.

Для охраны лесов от пожаров Госкомлесом КБР внедрена и используется в круглосуточном режиме инновационная система дистанционного мониторинга. Налажена оперативная связь по ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих на сопредельных с Ингушетией, Карачаево-Черкесией, РСО-Алания, Ставропольским краем территориях.

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Социум

#### Успешно решаются проблемы пожилых людей

Анатолий САФРОНОВ

С тех пор как в Эльбурском районе создан Комплексный центр социального обслуживания населения, стали успешно решаться многие проблемы людей пожилого возраста, инвалидов и других категорий граждан, нуждающихся в помощи и поддержке.

Центр осуществляет наономное, срочное социальное, поустационарное и социальное бытовое обслуживание. Кроме того, функционирует отделение психолого-педагогической помощи семье и детям, организационно-методическое и консультативное. Каждое из них постоянно участвует в оказании помощи. В минувшем году обслужено 8520 человек – это практически четвертая часть населения района. Оказано в общей сложности 147906 услуг, эта цифра выше, чем в 2009 году.

#### Урванцы любят свое село

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Сельское поселение Урван, через которое проходит федеральная трасса «Кавказ», должно привлекать проезжающих к благополучию, соответствующим образом быть и социальный уровень жизни населения пункта.

Как сообщила в администрации села, в минувшем году проведены работы по улучшению водоснабжения. В рамках республиканской программы осуществлена замена 1950 метров изношенных труб на сумму 1 млн. 20 тыс. рублей. Также удалось заасфальтировать 900 метров ветхих участков системы за счет собственных средств с установкой нового пожарного гидранта базис территории АТСАА – Насыль. Замена гидранта на более мощный обеспечила бесперебойное снабжение населения в беспрепятственно жаркое лето.

В селе установлены три водонапорные башни, подготовлена документация по газификации села. Кунаковская протяженностью 2,5 км на сумму 2 млн.100 тыс. рублей. Не забывая урванцы и о санитарном состоянии села. За минувший год они неоднократно выехали на субботники. Результат не замедлился сказаться.

### Образование

#### В Нальчике стартовал конкурс «Учитель года»



Залина БЕРБЕКОВА

Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года-2011» открылся в 21-й нальчикской школе. Выбор образовательного учреждения не случаен: здесь работает победитель прошлого года конкурса педагогического мастерства, учитель русского языка и литературы Оксана Кошелева.

Организованный местной администрацией г. Нальчика и городским комитетом профсоюза работников образования конкурс «Учитель года» собрал почти три десятка педагогов. В течение месяца они будут проходить этапы конкурса в трех номинациях: «Учитель года», «Самый

классный классный» и «Дополнительное образование». Жюри, выбрав лучшего из участников, будет оценивать как социальную-аналитическую компетентность конкурсантов, так и их коммуникативную сторону. В первый конкурсный день участники представили семиминутную «Визитную карточку», где оценивались также артистичность и индивидуализм.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

СРЕДА, 2 МАРТА  
Днем: 2... -1  
Ночью: -3... -1  
Облачно, небольшой снег

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 2 марта 2011 г.

	покупка	продажа
Доллар США	28.45	29.10
ЕВРО	39.45	40.10

Кабардино-Балкарская правда

АПК

Для развития инновационного агробизнеса

(Окончание. Начало на 1-й с.) Банк внес заметный вклад в процесс возрождения и инвестиционного развития всего аграрного сектора Кабардино-Балкарии... По словам президента Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов (АККОР) КБР Казбека Кардангушева...

Интервью в номер

Сергей ВАСИЛЬЕВ:

Мы формируем органы внутренних дел, работающие в интересах граждан Кабардино-Балкарии

(Окончание. Начало на 1-й с.) - Что можно сказать о Координационном совещании, созданном в КБР в соответствии с Указом Президента РФ? - Считаю, что представители гражданского общества должны проводить глубокие обсуждения дел в КБР, находиться в диалоге с властью... - Этот сигнал тем, кто прикрывает такие вещи. Кто дает возможность торговать водкой за двадцать рублей?...

Опрос

В чем вы видите свою ответственность за будущее республики?

Зайрат Шихалиева, депутат Парламента КБР, первый секретарь регионального отделения КПРФ. Если мы хотим навести порядок в республике и мирно жить, должны понимать, что на каждом из нас лежит ответственность за то, что происходит. Нам надо начинать с воспитания своих детей... Ахмед Барокоев, и.о. управляющего Региональным отделением Фонда социального страхования по КБР...

СФСО

Молодежь КБР и Красноярска наводит мосты дружбы

(Окончание. Начало на 1-й с.) Красноярцы в свою очередь обозначили основные приоритеты деятельности молодежных комитетов, выразили желание участвовать в программах и проектах, разрабатываемых в наших субъектах... В программу визита вошла и экология по учебной программе и библиотеке Сибирского федерального университета...

викторины. Ключевой частью мероприятия является конкурс имениными стипендиями и ценными призами самых успешных студентов... - Стоит вопрос о студенческой среде. Мы проанализировали, сколько преступлений совершено на территории образовательных учреждений...

Власть на местах

Бюджетные организации могут изменить статус

(Окончание. Начало на 1-й с.) Согласно новым требованиям бюджетных предприятий и организаций в соответствии с объемами, инвестированными в производственные услуги... Глава муниципалитета г. Прохладный Юлия Пархоменко рассказала о работе органов муниципальной администрации...

мощности исполнения требований федерального закона «О порядке исполнения обращений граждан РФ», выразив при этом готовность оказать методическую помощь в организации приема граждан... Это был разрывчатый и сильный удар по национальным устоям и традициям...

Итоги

Дистанционный мониторинг в круглосуточном режиме

(Окончание. Начало на 1-й с.) Построены 25 км дорог пропильно-жареного назначения, проведены контрольные выжигания сухих горючих материалов, устроены места отдыха и курения, обустроены пункты приема и распространения средств противопожарной борьбы... В прошлом году зарегистрировано двадцать два случая возгорания лесных пожаров...

основной задачей на сегодняшний день является очищение зоны лесов КБР от захламленности и обеспечение безопасности населения... В межпоселенческой библиотеке им. Маяковского Прохладненского муниципального округа...

молодежи, выбираю из личного состава, чтобы выдвинуть на руководящие посты. Если мы сможем проработать кадры, думаю, справимся с ситуацией... - Судебный процесс над участниками событий 13 октября 2005 года продолжается не один год. Как долго он еще будет идти?...

- Прежде служил в Кермерово и привлекал к работе с милицией не только Общественный совет. В округе были закон «О полиции» участвовали руководители всех активных в Кубассе общественных организаций... - В связи с модернизацией органов внутренних дел предстоит оптимизировать и кадровый потенциал министерства?...

КТО

Не создавать трудностей оперативным службам

В рамках контртеррористической операции 28 февраля в частном домовладении нейтрализованного в Чеченском районе КБР Р. Умарова 1978 г.р обнаружено два самодельных взрывных устройства... Оперативный штаб обращается к населению с просьбой: с пониманием отнестись к введению правового режима контртеррористической операции...

строго следовать указаниям представителей штаба и группировки задействованных в КТО сил, так как от этого, возможно, зависит жизнь людей... О любых фактах, вызывающих подозрение, в т.ч. людях, машинах и предметах, сообщать по следующим телефонам: МСД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть)...

Общество

Студентам - о нормах избирательного права

В межпоселенческой библиотеке им. Маяковского Прохладненского муниципального округа прошла лекция-форум «Свобода и выбор - мое право и моя ответственность» для студентов Прохладненского технического колледжа... «Проведение в библиотеке уроков права, круглых столов, бесед, анкетирования для молодежной аудитории стало традицией...

«Будущее - в наших детях, поэтому мы обязаны обеспечить будущее родной республике. Хотелось бы видеть ее процветающей и чтобы у нас было много умных, красивых, здоровых детей... «Воспитания наших детей. Мне очень волнует будущее родной республики. Хотелось бы видеть ее процветающей и чтобы у нас было много умных, красивых, здоровых детей...

Юбилей

Писатель, переводчик, общественный деятель

Светлана МОТТАЕВА

Наш земляк Каншаубий Мизиев – руководитель торгового представительства Башкортостана в Турецкой Республике, награжден орденом Дружбы...

известным турецким поэтом Ахматом Неждатом. В соавторстве с ним им переведены и изданы очередной сборник Кайсына Кулиева...

«Для меня, конечно же, было большой радостью встретиться в самом центре Стамбула с удивительного человека, который всем своим существом, творческим наклонением, литературной деятельностью и общением с читателями был так непотворимо величественным образом...

Сергей Есенина, Александра Блока, Анны Ахматовой, Марины Цветаевой, Бориса Пастернака, Есенина, Евтушенко, Роберта Рождественского. Отдельной книгой выделен на турецком языке сборник Михаила Лермонтова «Смерть поэта»...

«Поздней весной Каншаубий Мизиев написал о нем: «Для меня, конечно же, было большой радостью встретиться в самом центре Стамбула с удивительного человека, который всем своим существом, творческим наклонением, литературной деятельностью и общением с читателями был так непотворимо величественным образом...»

Мизиев собирает расширять круг авторов, над произведениями которых намерен работать и считает это своим творческим и гражданским долгом. Во его планах – антология «Русская поэзия от Пушкина до наших дней»...

Каншаубий был участником московских кинофестивалей, консультировал съемки русско-турецких фильмов «Любовь моя – печаль моя» («Мосфильм») и «Манкурт» («Кремфильм»)...

Мизиев является одним из организаторов юбилеев Кайсына Кулиева и Кязима Мичева в Турции. Не без его содействия один из парков Анкары носит имя «Домашняя страна»...

Турецкого зрителя Мизиев познакомил не только с переводами сборника «Раненый камень», но и с выставкой живописных полотен молодого сына Кайсына – Азиза Кулиева, прошедшей в Музее архитектуры.

Каншаубий Мизиев тесно сотрудничает с представителями культурных центров в Кабардино-Балкарии, рассчитывая на их помощь в реализации своих проектов.

Образование

Кенделенские дети учатся в культуротворческой школе

Алина БАЛХОВА

Первая школа села Кенделен стала республиканской экспериментальной площадкой, войдя в сеть культуротворческих национальных школ Северного Кавказа. Как рассказала корреспонденту «КБП» заместитель директора по воспитательной работе Анжела Махимова...

в проекте «Моя родословная», «Моя семейная родина», «Я люблю тебя, Россия». Об успешной организации гражданского и патриотического воспитания свидетельствует и тот факт, что учащиеся школы, участвуя в параде-фестивале «Салют, Победа!»...

Развитие культуры межнациональных отношений и гармонизация этнических взаимоотношений сегодня приобрело особую актуальность, – говорит Анжела Махимова. Мы живем в многонациональной республике, а это ставит перед нами задачи по формированию дружественных, гуманистических отношений, развитию этнической толерантности...

По словам Анжелы Кубардиной, педагогического коллектива школы используют самые разнообразные формы работы с внешкольными организациями, способными оказать влияние на качество воспитательного процесса. Одним из результатов работы педагогического коллектива кенделенской школы, как отмечает Анжела Махимова, является отсутствие уча-

Память

Высокий смысл чистого замысла

Юрий ТХАГАЗИТОВ

Прошел год после того, как от нас ушел замечательный человек и писатель Эльберд Мальбахов. Как же не оставить в наших сердцах и в истории многонациональной литературы России. В его творчестве воплощена мощная духовная сила, воздымающее творчество в течение времени будет только возрастать.

обращения с историческими фактами, но художественное постижение закономерности, взыскательность в отношении и Кабарды в романе «Ичи, где не прятал» вытекает из верного политического статуса тогдашней Кабарды. Если в романе «Страшны путь на Ошхумако» автор воссоздает национальную историю не хронологически (мифологизированная история и реально существовавшая личность Жабгаи Казанко), а порой накладывается даже нарочитое отклонение от реальных фактов...

литературе философско-эпической, философско-этической разновидности жанра, ориентированной на национальное совершенствование мира, по своим новым взаимоотношениям с обществом. Основной нерасторжимой связью в романе является адыгский эпитет как своеобразная философия народного миропонимания. Показательны слова Шуклары – идеального носителя принципов национального этикета в произведении: «Даже у двух соседней огонь очаг по-разному горит. Ты увидишь совсем другую страну, другой народ. Там все не так, как у нас. Но если не так, это не значит неправильно или плохо».

Народная дипломатия

Диалог культур продолжается

Ирина БОГАЧЕВА

Представители национальных культурных центров, которые в Кабардино-Балкарии насчитывается более двух десятков, регулярно встречаются с молодежью в рамках проекта «Диалог культур».

Черпая информацию совсем иного рода. К тому же нет ничего эффе́ктивного личного общения, когда собеседник – очевидец событий, носитель другой культуры.

Красной нитью общения была проведена работа с молодежью и работе с деловыми партнерами, потому что молодые люди мало знают о народах, населяющих Россию и страны СНГ. Да, есть профильный телеканал «Мир», но школьники мало интересуются им.

Образование

Выставка

Кенделенские дети учатся в культуротворческой школе

Алина БАЛХОВА

Первая школа села Кенделен стала республиканской экспериментальной площадкой, войдя в сеть культуротворческих национальных школ Северного Кавказа. Как рассказала корреспонденту «КБП» заместитель директора по воспитательной работе Анжела Махимова...

в проекте «Моя родословная», «Моя семейная родина», «Я люблю тебя, Россия». Об успешной организации гражданского и патриотического воспитания свидетельствует и тот факт, что учащиеся школы, участвуя в параде-фестивале «Салют, Победа!»...

Развитие культуры межнациональных отношений и гармонизация этнических взаимоотношений сегодня приобрело особую актуальность, – говорит Анжела Махимова. Мы живем в многонациональной республике, а это ставит перед нами задачи по формированию дружественных, гуманистических отношений, развитию этнической толерантности...

По словам Анжелы Кубардиной, педагогического коллектива школы используют самые разнообразные формы работы с внешкольными организациями, способными оказать влияние на качество воспитательного процесса. Одним из результатов работы педагогического коллектива кенделенской школы, как отмечает Анжела Махимова, является отсутствие уча-

Народная дипломатия

Диалог культур продолжается

Ирина БОГАЧЕВА

Представители национальных культурных центров, которые в Кабардино-Балкарии насчитывается более двух десятков, регулярно встречаются с молодежью в рамках проекта «Диалог культур».

Черпая информацию совсем иного рода. К тому же нет ничего эффе́ктивного личного общения, когда собеседник – очевидец событий, носитель другой культуры.

Красной нитью общения была проведена работа с молодежью и работе с деловыми партнерами, потому что молодые люди мало знают о народах, населяющих Россию и страны СНГ. Да, есть профильный телеканал «Мир», но школьники мало интересуются им.

Table with 10 columns: объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА. Includes phone number 42-69-96.

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт бытовой техники, зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Уполномоченный орган исполнительной власти КБР – Государственный комитет по занятости населения информирует работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу...

К сведению потребителей природного газа – юридических лиц, индивидуальных (частных) предпринимателей! С 1 марта 2011 года приняты изменения...

Управляющая организация ООО «Общий дом» информирует собственников помещений в обслуживаемых домах о том, что с первого апреля 2011 года плата за жилое помещение...

Информация для абонентов, осуществляющих расчеты за газ по нормам потребления. 27 ноября 2009 г. вступил в силу Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ...

УВЕДОМЛЕНИЕ Уважаемые собственники жилых помещений! В связи с повышением тарифов на все коммунальные услуги по водоснабжению, электроснабжению и тепловой энергии...

ООО «ЖЭК «ЖилСервис» доводит до сведения собственников многоквартирных жилых домов, находящихся в управлении ООО «ЖЭК «ЖилСервис», что с 1.04.2011 г. будет произведена индексация тарифов в связи с ростом потребительских цен...

ШИНЫ ООО «Декор+» Возможна доставка (86554) 6-51-50, 6-57-47 Аккумуляторы

Управляющая организация ООО «ЖЭК-5» информирует собственников помещений в обслуживаемых домах о том, что с первого апреля 2011 г. плата за жилое помещение (содержание, текущий ремонт, обслуживание лифта и мусоропровода) будет индексироваться...

ООО «ЖЭК «ЖилСервис» доводит до сведения собственников многоквартирных жилых домов, находящихся в управлении ООО «ЖЭК «ЖилСервис», что с 1.04.2011 г. будет произведена индексация тарифов в связи с ростом потребительских цен...

Table with 10 columns: объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА, объявление, РЕКЛАМА. Includes phone number 42-69-96.

Над чем работаете?

Продолжение истории об амазонках готовится к изданию

Мурад Ахметов, писатель, автор романа «Адгские амазонки».

Три года назад вышла в свет моя первая книга «Адгские амазонки». В работе над ней я использовал лишь часть материала, который накопился за долгие годы изучения этой темы. Произведения, основанные на преданиях, адгском фольклоре, топонимических сведениях, сразу же породили шквал самых противоречивых отзывов. Кто-то утратил меня в вольной трактовке истории, другие заваливали восхищенными отзывами. Завершил книгу слова «Конец первой части», а если есть первая, то должна быть как минимум и вторая. Это своеобразное обещание, данное моему читателю, я не могу не исполнить.

Вторая книга готова к печати, ее рабочее название — «Амазонки и нарты», планирую издать ее в ближайшее время. При работе над ней я учел критику читателей, в частности, профессора Салиха Эфендиева, который заметил, что в первой части романа присутствуют лишь адвиги, в то время как в регионе проживали многочисленные племена. Предложения я удачно и грамотно воспринял, проведя углубленные исследования восточных предков ингушей и чеченцев против амазонок — сведения о нем сохранились в трудах Геродота. Присутствие и герои других горских племен, в том числе балкарцы. Описывая практически все известные адгские племена, жившие от побережья Черного моря до устья Дона.



Возможно, будущие читатели подумают, что вторая часть вернула в себя плоды моих фантазий на тему истории Какава. Это не совсем так. Какава — есть и вымышленные образы, именованые и безымянными герои нартического эпоса. Некоторые интересные и малоизвестные моменты — тоже не выдумка. К примеру, я пишу о племенах, которые не пользовались ложами. Это рассказ моего деда о том, как его дедушка предок нашел в дзехинских лесах в долине Нарта. Немало белых пятен в истории тех народов, которые сегодня населяют Какава. К сожалению, эти данные утрачены навсегда. Но эти и географические свидетельства существования некоторых моих героев. Так, до сих пор существует курган златолюбцы Хурданы в районе Ардана, существует село Алтуд, а недалеко от него и одноименный курган.

Молодежь XXI века

В Англии не принято учиться вполсилы



Пера ДИНАРОВА

Университет Экзетер входит в пятерку лучших вузов Англии. Более того, это одно из самых престижных высших учебных заведений Европы. Учиться, что конкурентное место, совсем не просто, попасть в него большая удача. Тем не менее благодаря президентской программе по подготовке кадров высших учебных заведений Кабардино-Балкарской Республики студентка бизнес-факультета Перя Динарова получила диплом магистра по международному менеджменту.

Университет Экзетер входит в пятерку лучших вузов Англии. Более того, это одно из самых престижных высших учебных заведений Европы. Учиться, что конкурентное место, совсем не просто, попасть в него большая удача. Тем не менее благодаря президентской программе по подготовке кадров высших учебных заведений Кабардино-Балкарской Республики студентка бизнес-факультета Перя Динарова получила диплом магистра по международному менеджменту.

Университет Экзетер входит в пятерку лучших вузов Англии. Более того, это одно из самых престижных высших учебных заведений Европы. Учиться, что конкурентное место, совсем не просто, попасть в него большая удача. Тем не менее благодаря президентской программе по подготовке кадров высших учебных заведений Кабардино-Балкарской Республики студентка бизнес-факультета Перя Динарова получила диплом магистра по международному менеджменту.

Университет Экзетер входит в пятерку лучших вузов Англии. Более того, это одно из самых престижных высших учебных заведений Европы. Учиться, что конкурентное место, совсем не просто, попасть в него большая удача. Тем не менее благодаря президентской программе по подготовке кадров высших учебных заведений Кабардино-Балкарской Республики студентка бизнес-факультета Перя Динарова получила диплом магистра по международному менеджменту.

Спорт

«Спартак-Нальчик» Сбор закончится матчем с «Жемчужиной»

Альберт ДЫШЕКОВ В расписании контрольных встреч «Спартак-Нальчик» на заключительном учебно-тренировочном сборе в турецкой Анталье прозвучит имя «Жемчужины». Сбор закончится матчем с «Жемчужиной». Сбор закончится матчем с «Жемчужиной».

Силачи

Из Каменномостского

Владимир САВОЙСКИЙ В третьей школе села Каменномостского прошел традиционный турнир по греко-римской борьбе на приз Мухаба Камбиева. В нем участвовали 152 юных спортсмена в четырнадцати весовых категориях из Зольского и Баксанского районов.

Встреча

Я б в пожарные пошел



В библиотеке культурно-досугового центра с. Благоевечка Прохладненского района в рамках целевой программы «Абитуриент-2011» состоялся вечер-встреча «Рисковать собой — их работа: о профессиях пожарного, милиционера, военного».

Социум

Морозостойчивая «Калина красная»

Светлана ШАМАКИНА

В этом уникальном творческом коллективе есть свои Басков и Зыкина, а в репертуаре — любимые всеми песни, которые не только помогают веселиться на праздниках, сколько преодолевать бедности и страх перед недугом.

недугом, но и создать семью: опекаемые Петр Смородин и Ирина Мухина познакомились на одной из репетиций. Состав хора постоянно пополняется новыми артистами. Так, недавно его участниками стали Владимир Чеснок, Зинаида Колесникова и Зинаида Кубаева.

коллектив разучивает песни «Яблоневый вечер», «Зоренька». «А где мне взять такую песню» и еще семь произведений, вошедших в классический репертуар. Состав хора постоянно пополняется новыми артистами. Так, недавно его участниками стали Владимир Чеснок, Зинаида Колесникова и Зинаида Кубаева.

Новые книги

Тимур Энеев: портрет во времени

Светлана МОТТАЕВА

Член Союза писателей России Раиса Кучмезова выпустила новую книгу «Тимур Энеев. «В начале мироздания был только свет».

обстоятельств, в которые попала в годы репрессий семья будущего кавалера большой медали РЛН имени Мстислава Келдыша, под началом которого Т. Энеев работал многие годы.

Над номером работали:

Р. Уртупе — декоративный редактор; О. Чочуева — редактор по выпуску; Н. Панкратова, И. Погорелова, Р. Богатырева — корректоры.

Криминал

Оказал вооруженное сопротивление

В Кабардино-Балкарской Республике возбуждено уголовное дело по факту противоправности на жизнь сотрудников милиции.

Закон

Признал свою вину

Прокуратору Зольского района признана виновность в нарушении законодательства в отношении гражданина К.

Списание

Опекунские пособия должны быть выплачены

В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации дети, находящиеся под опекой, имеют право на содержание, денежные средства на которые выплачиваются ежемесячно в порядке и в размере, установленных законами субъектов РФ.

Письмо

Управление образования

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 декабря 2011 года и по настоящее время перед 57 опекунами имеется задолженность за январь в сумме 228 тысяч рублей.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Телефоны: главный редактор, редакция, отдел гл. редактора, отдел рекламы, отдел подписки, отдел распространения.

Над номером работали: Р. Уртупе — декоративный редактор; О. Чочуева — редактор по выпуску; Н. Панкратова, И. Погорелова, Р. Богатырева — корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи. Адрес редакции: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Адрес редакции и издателя: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru